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ELTE-kutatás: a magyar-orosz kapcsolatoknak kétharmados a támogatottságuk 

Budapest, 2012. november 16., péntek (MTI) - Az ELTE Ruszisztikai 

Központjának megbízásából készült friss felmérés szerint a magyar-orosz 

kapcsolatok erősítésének megvan a kétharmados támogatottsága. Összességében 

viszont a magyar lakosság "nincs nagyon jó" véleménnyel az oroszokról, és a 

magyarok nagy része egyetlen jelentős orosz személyiséget sem tudott 

említeni. 
Szvák Gyula, az ELTE Ruszisztikai Központjának vezetője a magyar-orosz 

kapcsolatok lakossági megítélését mérni kívánó friss kutatás eredményeit 

pénteken Budapesten sajtótájékoztatón ismertette. 
A felmérés hat kérdésből állt. Az első kérdésben a magyar lakosság összesen 

öt, a ruszisztikai központ által választott néppel - svéd, német, amerikai, 

román, orosz - kapcsolatos szimpátiáját vizsgálták. Ez alapján a 

legszimpatikusabbak a svédek lettek, őket követik a németek, majd az 

amerikaiak. A negyedikek lettek az oroszok, míg az 5 említett népcsoport 

közül a románok lettek az utolsók. Ez a sorrend a hat évvel ezelőtti 

eredményekhez képest nem változott, az oroszok a közepesnél valamivel 

rosszabb osztályzatot kaptak. 
Szvák Gyula szerint ez arra utal, hogy a magyar lakosság láthatólag nincs 

"nagyon jó" véleménnyel az oroszokról. A központ vezetője szerint ez 

igazából a tájékozatlanságon alapul, a magyar lakosság "alig tud valamit" 

az oroszokról. 
Mint kifejtette: a felmérésben volt egy olyan kérdés is, amelyben az 

egyetemes kultúra szempontjából legjelentősebb orosz személyiségeket 

kellett megnevezni. Erre a kérdésre 2006-ban a magyar lakosság 42 százaléka 

nem válaszolt semmit, 2012-ben ez az arány már 45 százalék volt. Ezzel 

együtt ezen a listán az élen végzett Tolsztoj 17 százalékkal, őt követte 

Puskin 13, majd Lenin 10 százalékkal. Gorkijt, Gorbacsovot, Csajkovszkijt 

egyaránt 6 százalék említette. Vlagyimir Putyin államfő a hetedik lett. A 

lista sorrendje 2012-ben lényegében nem változott, viszont új szereplőként 

bekerült az első 10-be, a 8. helyre Sztálin is.  
Azt tudjuk, hogy van gáz és az "nekünk kell" - mondta Szvák Gyula, aki 

szerint vélhetően ez az oka annak, hogy a magyar lakosság 68 százaléka 

növelni szeretné a magyar-orosz gazdasági kapcsolatokat, míg a csökkentésre 

csak 5 százalék voksolt. A politikai kapcsolatok növelésére 2006-hoz képest 

6 százalékkal többen szavaztak, viszont az "ellentábor" is 2 százalékkal 

nőtt. 
A kulturális-tudományos kapcsolatok esetében megfordult a tendencia. Ezen 

kapcsolatok erősítését hat éve még a lakosság 61, idén már csak 57 

százaléka támogatta. Szvák Gyula viszont úgy véli, hogy igazából nem a 

magyar-orosz kulturális kapcsolatok szempontjából történt igazi visszaesés. 

Mint kiemelte: ahogy nőtt azok száma akik egy oroszt sem tudnak felsorolni, 

úgy azok száma is nőtt, akik a kultúra iránt kevesebb érdeklődést mutatnak. 

Ez inkább általában a magyar lakosság attitűdjéről árul el valamit - 

jegyezte meg Szvák Gyula. 
A felmérés szerint nőtt azok száma, akik szélesebb körben tanítanák az 

orosz nyelvet. A magyar lakosság szerint leginkább az angol nyelvet (34 

százalék) érdemes tanulni. A második lett a német nyelv 26 százalékkal, a 

harmadik a francia 10 százalékkal, az orosz nyelv a spanyollal 

holtversenyben 6-6 százalékkal a negyedik lett. 
A felmérés eredménye szerint 2006-ban 56 százalék gondolta úgy, hogy az 

oroszok nagyon kedvezőtlen hatással voltak a magyar történelemre. Ez az 

arány mostanra csaknem 10 százalékkal esett vissza. A 2012-es felmérés 

szerint a lakosság (51 százalék) már inkább úgy vélte, hogy leginkább a 

törökök voltak negatív hatással a magyar történelemre. Az ELTE Ruszisztikai 

Központjának vezetője szerint "megszűnt az orosz elsőszámú történelmi 

közellenség lenni". 
Az első ilyen, a Tárki Zrt. által végzett kutatás 2006 szeptember közepén 

nemi, életkori, iskolai végzettségi és településtípus szerinti 



metszetekben, az országos arányokat követő, reprezentatív mintán, 1033 

ember megkérdezésével készült. Ezt ismételték meg ugyanazon kérdésekkel, 

ugyanazzal a módszertannal 2012 őszén is. 
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